
Katzentipi „TIPSY
Nähanleitung & Schnittmuster

Nähzeit:

1-2 Stunden

Schwierigkeitsgrad:

sehr leicht



♥ Katzentipi „TIPSY“ ♥

Material & Werkzeug

Katzen lieben Höhlen! Und dieses süße 

Tipi in Miniaturformat ist nicht nur eine 

tolle Kuschelhöhle für deinen geliebten 

Stubentiger, es sieht noch dazu richtig 

cool aus!

Vier Holzstäbe sorgen für die nötige 

Stabilität und ein Innenkissen 

mit Schaumstofffüllung für 

kuschelige Gemütlichkeit. Da 

kann man gut und gerne mal 

ein Stündchen schlummern! 

 

Das Katzentipi ist knapp 50 cm 

hoch und hat eine Grundfläsche 

von 48 x 48 cm. Für den Eingang 

stehen zwei verschiedene For-

men zur Auswahl.

Katzentipi „TIPSY

Du kanst das Katzentipi wie in unserem Beispiel aus 

kuschelweichem SuperSoft SHORTY-Kurzhaarplüsch 

nähen. Der ist super pflegeleicht und knittert nicht, 

auch wenn das Tipi mal ab- und wieder aufgebaut wird. 

Du kannst für das Tipi aber auch viele andere geweb-

te oder gewirkte Stoffe, wie zum Beispiel Sweat oder 

Canvas, verwenden. Ein Boden aus Gumminoppenstoff 

verhindert, dass das Zelt auf dem Boden zu sehr hin- und 

herrutscht. 

Werkzeuge & Hilfsmittel

•	 Nähmaschine

•	 Stecknadeln

•	 Schere

•	 Handnähnadel 

•	 Stoff für die Zeltwände,  110 x 150 cm

•	 Stoff für die Gestängetunnel,  60 x 30 cm

•	 Stoff für den Zeltboden,  50 x 50 cm

•	 Stoff für das Innenkissen,  50 x 100 cm

•	 2 Kordeln oder schmale Bänder, ca. 50 cm

•	 4 Rundstäbe aus Holz, 1 cm Durchmesser,  

je 80 cm

•	 Schaumstoffmatte für das Innenkissen, 

2 cm dick,  48 x 48 cm

•	 Nähgarn

Benötigtes Material



♥ Katzentipi „TIPSY“ ♥

Nähanleitung

Schlage eine der oberen, schmalen Kanten 1 cm nach 

innen um, stecke die beiden Kordeln mittig fest und 

nähe sie mit ein paar Stichen an. Schlage auch die 

andere Oberkante 1 cm nach innen um und nähe die 

Zeltwände oben füßchenbreit aufeinander.

Stecke die offenen Kanten der vorderen Zeltwand mit 

Eingang aufeinander und nähe sie knappkantig zusam-

men. Schlage auch die Oberkanten der übrigen drei 

Zeltwände  1 cm auf die linke Seite um und nähe sie 

etwa füßchenbreit an.

Säume so auch die geraden Oberkanten der vier Ge-

stängetunnel.

Video-Nähanleitung

Als Anleitung zum Nähen des Katzentipis haben wir ein Video gedreht.  

Dieses findest du auf unserer Website oder unserem YouTube-Kanal: 

http://www.kullaloo.de/katzentipi-diy
www.youtube.com/kullaloo

Anleitung

Schneide alle benötigten Teile laut Schnittmuster zu. 

Schneide dann einen der beiden Zelteingänge aus dem 

Papierschnittmuster aus und übertrage den Umriss auf 

die linke Stoffseite einer Zeltwand. Lege diese und eine 

zweite Zeltwand rechts auf rechts und stecke sie im 

Bereich des Zelteingangs gut zusammen. Nähe entlang 

der aufgezeichneten Linie mit einem Geradstich.

Schneide den Zelteingang innen mit 1 cm Abstand 

zur Naht aus. Schneide die Nahtzugaben entlang des 

Zelteingangs keilförmig ein.

Wende die Zeltwände, sodass sie links auf links liegen. 

Bügle die Kante am Zelteingang glatt.



♥ Katzentipi „TIPSY“ ♥

Nähanleitung

Klappe die Zeltwände auseinander und lege den dritten 

Tunnel bündig an die offene Seitenkante. Stecke die 

letzte Zeltwand rechts auf rechts und nähe beides fest.

Jetzt wird der letzte Tunnel zwischen die beiden offe-

nen Zeltwandkanten genäht. Denke auch hier daran, 

nur bis 1 cm vor der unteren Zeltwandkante zu nähen.

Stecke den Boden rechts auf rechts an eine Zeltwand-

Unterkante und nähe ihn fest. Lasse an Anfang und 

Ende je 1 cm aus und achte darauf, dass du die Gestän-

getunnel-Unterkanten nach außen klappst und beim 

Nähen nicht mitfasst.

Stecke und nähe den Boden genauso an die gegenüber-

liegende Zeltunterkante. Stecke den Boden dann an 

eine der beiden noch offenen Seiten und nähe genau 

zwischen den Enden der ersten beiden Nähte.

Falte die Gestängetunnel unten rechts auf rechts und 

nähe sie an der schrägen Kante zusammen. Schneide die 

Nahtzugaben an der entstandenen Spitze schräng ab.

Wende die Unterkante und forme die Naht aus. Stecke 

die Tunnel der Länge nach zur Hälfte links auf links 

und nähe innerhalb der Nahtzugabe, sodass Schläuche 

entstehen, die an der Oberkante offen sind.

Lege einen Gestängetunnel mit der Längsnaht bündig 

rechts auf rechts an eine Seitenkante der Zeltvorder-

seite. Die offene Seite des Tunnels zeigt nach oben. 

Lege eine weitere Zeltwand rechts auf rechts auf die 

Zeltvorderwand und stecke sie fest. Nähe von der 

Oberkante bis 1cm vor die Unterkante (die untere 

Nahtzugabe bleibt offen).

Klappe die Zeltwände auseinander und nähe auf der 

anderen Seite der Zeltvorderwand ebenfalls einen 

Gestängetunnel und eine Seitenwand an.



♥ Katzentipi „TIPSY“ ♥

Nähanleitung

Stelle das Zelt auf und wickle die linke Kordel im Uhr-

zeigersinn um die Zeltstangen.

Wickle die rechte Kordel gegen den Uhrzeigersinn um 

die Zeltstangen und binde eine Schleife.

Jetzt musst du nur noch das Kissen ins Zelt legen.

Nähe den Boden an der letzten offenen Seite genauso 

an. Schneide die Nahtzugaben an den Ecken schräg ab.

Wende das Zelt und forme die Ecken schön aus.  

Stecke jetzt die beiden Kissenteile rechts auf rechts.

Nähe das Kissen rundherum zusammen. Lasse dabei 

die Wende- und Stopföffnung aus. Schneide auch hier 

die Nahtzugaben an den Ecken schräg ab.

Wende das Kissen und fülle es mit der Schaumstoffmatte.

Verschließe die Wendeöffnung mit dem Matratzen-

stich. Dann werden die Rundhölzer in die Gestänge-

tunnel am Zelt gesteckt.

Steppstich/Rückstich

Spannstich

Plattstich

Matratzenstich

Knop�ochstich



Schnittmuster
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Öffnung

Gestrichelte Linien kennzeichnen Öffnungen, die beim Nähen aus-

gelassen werden müssen. Oft handelt es sich um Wendeöffnungen, 

die nach dem Wenden von Hand verschlossen werden.

Stoffbruch

Ansatzl in ie bei getei lten Schnitten

Wendeöffnung

Fadenlauf

Ansatzf lächen

A

Markierungen

Keine Nahtzugabe

Einreihen

Schnittkanten

Markierungen

Saumbereich

Optionale Schnittkanten

Gepunktete Linien geben an, dass die Papiervorlage an dieser Linie 

optional gekürzt werden kann, z.B. um aus einem langen Ärmel 

eine kurzen zu machen.

Stoffbruch

Ansatzl in ie bei getei lten Schnitten

Wendeöffnung

Fadenlauf

Ansatzf lächen

A

Markierungen

Keine Nahtzugabe

Einreihen

Schnittkanten

Markierungen

Saumbereich

Kontrollmarker

Die mit Buchstaben oder Wörtern markierten Striche dienen als 

Orientierung beim Zusammennähen einzelner Stoffteile. Striche 

mit gleichen Buchstaben auf unterschiedlichen Zuschnitten müssen 

beim Nähen genau an- bzw. aufeinandergelegt werden. 

Stoffbruch

Ansatzl in ie bei getei lten Schnitten

Wendeöffnung

Fadenlauf

Ansatzf lächen

A

Markierungen

Keine Nahtzugabe

Einreihen

Schnittkanten

Markierungen

Saumbereich

Fadenlauf/Strichrichtung

Die Pfeile zeigen den Fadenlauf eines Stoffes an. Dieser muss bei 

den meisten Schnittteilen beachtet werden, wenn diese zum Zu-

schneiden auf den Stoff gelegt werden. Bei gewebten Stoffen wird 

der Fadenlauf durch die Kettfäden des Gewebes gebildet und ver-

läuft so immer parallel zu den Webkanten. Bei gestrickten Stoffen 

verläuft der Fadenlauf entlang eines Maschenstäbchens. 

Bei Plüsch oder Fellstoffen kennzeichnen die Pfeile die Strich-

richtung des Stoffes, also die Richtung, in die sich der Stoff glatt 

streichen lässt. 

Stoffbruch

Ansatzl in ie bei getei lten Schnitten

Wendeöffnung

Fadenlauf

Ansatzf lächen

A

Markierungen

Keine Nahtzugabe

Einreihen

Schnittkanten

Markierungen

Saumbereich

Nähansatz

Schraffierte Flächen sind Markierungen für den Ansatz anderer 

Stoffteile. Das heißt, dass an diesen Stellen etwas angenäht 

werden muss, beispielsweise Beine am Körper. Die Markierungen 

helfen, die richtigen Positionen zum Befestigen zu finden.

Stoffbruch

Ansatzl in ie bei getei lten Schnitten

Wendeöffnung

Fadenlauf

Ansatzf lächen

A

Markierungen

Keine Nahtzugabe

Einreihen

Schnittkanten

Markierungen

Saumbereich

Alle Teile bis auf die Schaumstoffeinlage für das Kissen 

werden mit plus 1 cm Nahtzugabe zugeschnitten.

Auf den nachfolgenden Seiten findest du die einzelnen 

Schnittteile zum Übertragen auf deine Stoffe.

Dieses Schnittmuster ist grundsätzlich nicht dazu bestimmt, Produkte zum gewerblichen Weiterverkauf, in welcher Form und in welchem Umfang auch 

immer, herzustellen – Ausnahme: Du hast die gewerbliche Version des Schnittmusters erworben und das zugehörige Dokument „allgemeine Lizenzbedin-

gungen“ gelesen und akzeptiert. Alle an Schnittmustern, Zeichnungen, Modellen bestehenden Schutzrechte (u.a. Urheberrechte, Geschmacksmusterrechte, 

Markenrechte) verbleiben in unserer alleinigen Rechteinhaberschaft. Es wird ausschließlich ein einfaches nicht übertragbares Nutzungsrecht an den 

Schnittmustern zum vorstehend genannten privaten Verwendungszweck gewährt. Jegliche Vervielfältigung, Verbreitung, Veröffentlichung, Bearbeitung 

oder sonstige Nutzung in welcher Form auch immer, die von der einfachen Umsetzung des Schnittmusters zum privaten Gebrauch abweicht, insbesondere 

zu gewerblichen Zwecken, ist untersagt – Ausnahme: Du hast die gewerbliche Version des Schnittmusters erworben und das zugehörige Dokument „all-

gemeine Lizenzbedingungen“ gelesen und akzeptiert. Die Auswahl der zu verwendenden Materialien (Stoffe u.a.) und die Verantwortung für die Umset-

zung des Schnittmusters obliegen allein dir (hinsichtlich Reißfestigkeit, Entflammbarkeit, Schadstoffbelastung etc.). Wir übernehmen diesbezüglich keine 

Haftung und erklären keine Gewährleistung, insbesondere im Hinblick auf eine vom Schnittmuster abweichende Umsetzung. Wir treffen keine Aussage und 

übernehmen keine Verantwortung hinsichtlich der Geeignetheit des Werkes auf Basis der Vorlage bzw. der Verwendung der von dir gewählten Materialien 

für einen von dir beabsichtigten Verwendungszweck. Dies gilt auch im Hinblick auf eine etwaige Verletzung von Rechten Dritter (u.a. Urheber-, Marken-, 

und Geschmacksmusterechte) aufgrund der konkreten Verwendung (einschl. der nicht zulässigen gewerblichen Nutzung) des von dir auf Basis dieses 

Schnittmusters hergestellten Produktes.

www.kullaloo.de 
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